

ZPRÁVY ZAHRAČNÍČNÉ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. V Čechách vyskytují se na různých místech výtržnosti, způsobené přijetím známého paragrafu čtrnáctého. Posledně oznamované výtržnosti jsou ony v Žatci a Chebu. — V Karlových Varech vycházející list "Badeblatt" byl zabaven, jelikož pojednával o těchto výtržnostech. Lipský sociální demokrat, Wiesenthal, jenž o těchto předmětech přednášel v Karlových Varech, byl z země vypovězen. — Ředitel vídeňské dvorní opery, Hans Richter, prodloužil své postavení u tohoto divadla na dalších pět let s intendanturou dvorního divadla.

Rusko. V těchto dnech vydán byl důležitý carský úkaz, jímž zavědlen bude nový vyučovací systém pro dívky šlechtě, velkostatků a úředníků. Účel tohoto úkazu jest, aby dívky těchto rodů nepřicházely do styku s dítkami tříd nižších. — Následkem moru (lehčího druhu) vypuknuvšího v gubernii astrachanské, uzavřela vláda rumunská hranice rusko-rumunské. — V Petrohradě budí velké vzrušení úpadech milionářů Vanderweise, jehož jmění páchilo se na 60 milionů rublů. Nyní se shledalo, že po zaplacení všech dluhů zůstane mu pouze asi 6 milionů. Vanderweis spekuloval poněkud v podnikcích železničních, se společnostmi paroplavebními, továrnami na stroje a také s jistou pojišťující společností byl ve spojení.

Francie. Soudní přelíčení s Dreyfusem ku konci minulého týdne bylo zahájeno čtením lékařského dobrozdání, v němž se sděluje, že Paty du Clam nemůže se dostavit k soudu ze zdravotních ohledů. Labori žádal po té předsedu soudu, pluk. Jouasta, aby nemocného dal prohlédnouti dvěma vynikajícími lékaři, avšak tento odmítl tak učiniti. Ku svědeckví byl též povolán anglický zpravodaj Strong, jenž se vyjádřil, že major Esterházy se mu přiznal, že jest pisatelem onoho pověstného "borderau." Dalším svědkem byl Gobert, jenž odsuzoval Esterházyho a hájil Dreyfuse. Dále pokračováno bylo u svědeckví Bertillonově, jenž tvrdil, že Dreyfus jest autorem bordereau. Bertillon dostal se k soudu provázen čtyřmi vojny, kteří nesli mapy, desky, fotografie, kompas a podobné nástroje, což vypadalo na přítomně velmi komicky, takže propuklo v hlučný smích při spatření těchto parafernalií. Když viděl Bertillon, že i soudcové jsou zaraženi těmito předměty, jal se vysvětlovati, že potřeba k tomu inteligentních lidí, aby jeho výkladům porozuměli. Když předměty své upouštěl na stola, jal se vykládati, že bordereau vzniklo přírodními silami, avšak někdo prý je musel napsati. Pak jal se Bertillon podávati přesnou míru každého tahu péra, až ukázal soudu velký diagram plánu, nějaké pevnosti se podobající. Po té tvrdil, že takto jest matematicky dokázána vina Dreyfusova. Obecnost ovšem celému tomu výkladu nerozuměla, následkem čehož soudní síň pomalu se vyprázdněvala. Bertillonovo svědeckví nebylo u konce, když soud se odročil. Druhého dne bylo v jeho výkladech pokračováno a tu Bertillon své výpovědi shrnul v následující: Borderau bylo napsáno tajným písmem, čili bylo psáno pomocí klíče, jehož základním slovem bylo slovo "interest", jež nalezeno bylo na pijavě podložce, připsované Mathieu Dreyfusovi. Esterházy prohlásil sice, že ono bordereau psal, avšak to nemůže být pravdou, poněvadž Bertillon dokázal, že jmenované bordereau bylo paděláno, následkem čehož může být vinen pouze Dreyfus. Na otázku, co o tom soudí, odpověděl obžalovaný Dreyfus, že veškeré výpočty a výměry Bertillonovy jsou falešné. — Soudem kapitána Dreyfusa dostala se také do popředí veřejného života francouzského manželka obhájece obviněného kapitána, pí. Labori-ová, o jejíž krásu a duchaplnosti rozepisují se pařížské časopisy. — Dříve nežli provdala se jmenovanou paní za Laboriho, byla ona manželkou ruského pianisty Pachmannova, s nímž měla dvě děti. V Paříži seznámila se s Laborim, do něhož se zamilovala, načež dala se rozvésti se svým mužem, aby mohla být oddána s Laborim. Dívky, narozené s první-

ho manželství, přijal Labori za své. Pí. Laboriová jest narozená v Australii a hudebního vzdělání dostalo se jí v Londýně. — V posudcích o Laborim praví pařížské listy, že není sice žádným fenomenálním řečníkem, však všechny odepřel přijati jakoukoliv odměnu za své obhajování. Totéž platí i o případu Dreyfusově. Ovšem, obhájece obžalovaného v soudním přelíčení, jako jest ono Dreyfusovo, může tak učiniti s lehoukou myslí, neboť dnes v celé Francii jest známé jméno Laboriho jako nejlepšího právníka a sice jediného následkem toho, že obhajuje židovského delikventa a proto v budoucnosti bude mítí nabraženu svou nynější bezplatnou námahu stonásobně. — V budově vlastenecké ligy, kde dosud jest zbarikádován předseda ligy, Guerin, se svými čtrnácti přívrženci, vztýčena byla černá vlajka. Pí. Chantaloupe, jejíž syn nalézal se též v této budově, dovoleno bylo syna svého navštívit, poněvadž prý nalézal se v posledním tažení. Pí. Chantaloupe zdržela se u nemocného syna 40 minut a když vyšla na ulici, potvrdila zprávu, že syn její umírá. Černá vlajka byla vztýčena nad budovou následkem tohoto smrtelného onemocnění.

Italie. Profesor Bandi z university messinské vynalezl serum, jež vyléčí nemocné, hlízovým morem střežené. Léku tohoto bude použito při pokusech v portugalském městě Oportu, kde stále vyskytují se nové případy onemocnění touto morovou nákazou. — Papež přijal v audienci reverenda W. H. J. Reaneyho, jenž jest katolickým kaplanem na válečném křižáku americkém, Olympii.

Turecko. Sulán jest velmi znepokojen agitací strany mladoturecké, jež sehnala prý značné sumy peněz ve prospěch revolučního hnutí. Turečtí vyslanci v Paříži a Londýně byli odvoláni, avšak neví se dosud, co jest toho příčinou. — Ottomanská pokladna jest prázdna a ministr financí, nemoha vyplácti, utekl se do soukromé residence, jež hlídána jest nyní policií.

Jižní Amerika. Obyvatelé území Acra, o něž hašteřila se dlouho republika brazilská i republika Bolívia, prohlásili území toto za svobodnou republiku.

San Domingo. Z Cape Haytien dochází zprávu ze dne 26. srpna, že udály se na ostrově prudké srážky mezi vládním vojskem a rebely. Generál Pacheco, jenž velí 400 mužů rebelského vojska, utkal se v boji s vojskem vládním, jemuž způsobil veliké ztráty. Odhaduje se, že ve vládním vojsku jest následkem této srážky 150 mužů mrtvých a raněných. Praví se též, že generál Antonio Calderon, jeden z vládních velitelů, byl zabit a tajně pohřben. Rebelové ztratili pouze 13 mužů, mají však některé těžce raněné.

Mexiko. Generál Torres způsobil všeobecné překvapení, proč postoupil do vnitru asi tři míle od hor, kde nacházelo se několik set bojovníků indiánských, načež obrátil své vojsko a táhl k Torinu. Tento obrat vysvětluje Torres tím, že před několika dny vrátilo se několik set Indiánů do Vican a jiných míst, odkud byli vypuzeni. Malá tlupa Indiánů, ozbrojených luky a šípy, přešla řeku a kdekoliv se objevila, pobila koně a muly. Během tohoto týdne pluje po řece mnoho vorů, jež nepochybně byly zhotoveny Indiány ku přeplavení se přes řeku, aby mohli postupovati do Sierry. — Krátce před vypuknutím vzburou poslal komisař z Potamu, Joaquin Finles, yaquiského Indiana s několika koni do hor Bacatele, aby je tam zanechal na pastvišti. Indian tento vrátil se teprve ve středu a vypravoval, že držán byl v zajetí nepřátelském. Vída se v nebezpečném postavení, stavěl se vůči Yaquisům přátelským a získal si jejich důvěru, použil první příležitosti k uniknutí. Podal se mu chytiti rychlého koně, na němž úprkem ujížděl do údolí. Indian tento praví, že v místech těch nalézal se více než 400 bouřenců se svými rodinami v táboře, až jsou tam prý ještě jiné tábory, jak mu bylo tamními Indiány sděleno.

V horkém počasí nezůstaneme chráněni od bolesti revmatických vyjma používáme-li St. Jacobs Oel, který vždy a v každé roční době rychle a jistě léčí.

Z BOJISTÉ FILIPÍNSKÉHO.

Čtyři muži z 23. pluku byli zaskočeni na ostrově Cebu domorodci a tři z nich zabiti. Čtvrtému podařilo se utéci. Podrobnosti afféry této scházejí.

Generál Otis oznámil odboru války, že v pátek přijel do Manily parník Ohio s dvěma setinami z pluku devatenáctého a nováčky pro prořídle pluky na Filipínách. Ze domorodci chovají zášť proti Američanům, i když na oko přátelsky se k nim chovají, osvědčuje se téměř každodenně. Nové obecní vlády musely býti zrušeny k vůli zrůdnosti mayorů. Dnes týden mayor ze San Pedro Macati, jenž zvolen byl lidem pod dozorem prof. Dean Worcestera, přivezen byl do Manily a vsazen do vězení. Důstojníci Spojených Států zjistili, že používal svého úřadu jako odvodní stanice pro povstalece. Čtyři přestojení povstalecí důstojníci mu v tom pomáhali. Mayor Balinagu byl rovněž uvězněn. Američané ho dopadli, jak přišel se do řad povstaleckých s důležitými listinami. Jiný vynikající mayor jest pod dohledkou. Cizinci, v Manile usedlí, nikdy nevěřili v organisování obecních vlád pod filipínskými úřadky. Přikáží, že domorodci téměř všichni sympatisují s povstanci a volí takové úřadky, o nichž vědí, že Aguinaldovi pomáhati budou.

Po dva týdny ulice manilské patrolovány jsou vojskem, z čehož souditi se dá, že úřady obávají se vážných nepokojů. Válka stává se stále barbaršější. Tak na příklad Američané, před opuštěním Morongu založili tam oheň a spálili celé město.

Plukovník Smith, jenž velí v Angeles, nevěří filipínskému přátelství. Až dosud dovoloval všem domorodcům vracet se do měst, ale nyní nařídil, aby postřeleni byli všichni muži, kteří pokoušeli by se projíti strážemi a ženy a děti mají býti vráceny. Domorodce, kteří ve městě zůstali, zaměstnal na kopání zákopů, čímž je pouze dopálil. Nejpřednější občan z Angeles, právník, jenž vítal Američany s velkým nadšením, dopisoval si s povstaleckými náčelníky a různé pokyny jim uděloval. Byl dodán do San Fernando, kdež postaven bude před vojenský soud.

Z KUBY.

Pět mužů bylo usmrceno a deset poraněno ve srážce mezi četníky a dřívějšími povstanci v Cuevitas, tři míle od Santiaga, kde vypláčení jsou Kubánci, oprávnění ku podpoře od Spojených Států. Téměř 5,000 domorodců se tam shromáždilo, v naději, že obdrží peníze, ale po pěti dnech pouze 580 bylo jich vyplaceno. Zavinili to hlavně nedokonalé záznamy kubánských armád. V úterý začala proskakovat pověst, že výplatčí odjede již z Cuevitas a to vyvolalo velké rozjitření mezi zklamány Kubánci. Začali se shromažďovati ve skupinách a některé spálili hlasitě Američanům. Kapitán Balias, s dvaceti četníky, přítomen byl, aby pořádek udržoval, kdežto oddělení vojáku amerických chránilo plukovníka Moalea, jenž výplatu řídil. V tom z nenadání kapitán Balias, jenž na koni seděl, byl obklíčen, udeřen několikrát kamennými a lahve mi od piva a stelen do ruky. Lidé jeho, bez hřkáni, vypálili salvu do davu a tři muži klesli na místě mrtví a třináct raněných vstělo se na trávníku. Z těchto posledních dva zemřeli v nemocnici. Stráž plukovníka Moalea honem obklopila výplatčí kancelář, ale nepodílela se na zápasu. Po několika minutách zjednan pořádek a shledáno, že z četníků jedině kapitán Balias byl poraněn. Mrtví a ranění jsou vesměs černošští vojáci kubánské.

Ve středu ráno pokračovalo se ve výplatě pod silnou stráž. Proslýchalo se, že Kubánci hodlají podniknout útok na kancelář, ale nevěří se tomu. Gen. Castillo, civilní guvernér provincie Santiago, brzy docílil všeobecného uklidnění myslí a jest naděje, že nedojde ku dalším násilnostem. Nelze popřít, že neúplné záznamy způsobily mnoho útrap vojáku kubánským. Některé násilnosti vyplatili americké až šest týdnů, aby na konec se dozvěděli, že jména jejich nejsou uvedena v listinách.

Generální guvernér Brooke rozhodl se, že nebude vyplácti dřívější povstalece kubánské a základem doplněných armádních zá-

znamů. Ukázalo prý se během první výplaty tolik švindlů, že zlodějství, že rozdělení onoho zbytku ze \$3,000,000 bylo by nerozumem. Zbyvatelny peněz bude asi použito ku podpoře raněných a zasloužilých kubánských důstojníků, již dle původního zařazení úplně byli opomenuti. Dnes každý ví, že Gomez měl pravdu, když prohlásil, že ony tři milliony dolarů budou kletbou Kubě.

Velikou nevoli mezi obyvatelstvem havanským vyvolalo zvýšení ceny chleba. Herald praví o tom na redakční straně: "Obec měla by udělati dvě věci — začíti obecní pekárny a podrobiti prohlídce závody soukromé a bdíti nad tím, aby správně váženo bylo. Mouka je nyní lacinější, nežli před válkou a tu není nejmenší příčiny pro zvýšení ceny chleba."

Výstava Větší Ameriky.

Výstava Větší Ameriky jest první svého druhu, v níž zastoupeny jsou též kolonie vydobytých ostrovů, jako Kuba, Porto Riko, Havajsko, Guam a Filipínské ostrovy. Několik set ostrovanů z jmenovaných kolonií, nad nimiž nyní vlaje prapor hvězdnatý, nalézá se na výstavě v různých vesnicích, aby obyvatelstvo americké mělo příležitost seznati jich domácí život se všech stránek. Nalézá se zde též výstava válečná, jež upomíná návštěvníka na nedávno vítěznou válku španělsko-americkou. Ve vládní budově nalézá se válečné muzeum Libby. V obrazárně nájde návštěvník kolekci cenných obrazů a črt, pálejších čicagskému časopisu "Record," jež představují jednotlivé výjevy z války španělsko-americké. — Midway na výstavě této jest fantastické, bizarní, vysoce zajímavé a zábavné, a následkem toho též nejméně navštěvované. — Abychom učinili si správný pojem o celé výstavě, uvedeme zde některá čísla, jimiž vznikne do celého podniku. Výstavěť rozkládá se na ploše 200 akrů půdy a plot, jímž jest ohraničeno, jest více než pět mil delky. Budovy zde postavené vyžádaly si nákladu \$2,000,000 a jich architektonické složení vyrovná se onomu na světové výstavě čicagské. Prostor mezi budovami vyplývá rozkošné zahrady, utvořené z květeny kalifornské, floridské, louisianské a havajské, takže pozorovatel mívá se býti v některé krajiny tropické. Uvážíme-li, že letošní říditelstvo dalo zasaditi více než 250,000 jižních stromů a keřů pod dohledem výtečného uměleckého zehradníka Rudolfa Ulricha, nebudeme se nikterak diviti, že jest hrdo na tyto tropické zahrady výstavní, tisíce světly elektrickými osvětlované. Výstava jest vůbec královsky illuminována, neboť pouze hlavní palác osvětluje 50,000 světel elektrických. — Od otevření letošní výstavy, dne 1. července, byly jejími hosty hlavně Omažané a obyvatelé okolních měst, však nyní, když rolníci mají po žních, lze pravem očekávati, že venkov bude se hodně sjížděti v našem městě, aby krásy výstavy Větší Ameriky dokonale si prohlédl. Výstavu loňskou navštívilo v podzimních měsících půldruhého milionu hostů, a dle huť, jež po venkově se jeví, počet ten navštíví i výstavu Větší Ameriky.

Na Midway vyskytla se nová atrakce v Pabstově pivnici, kde zřízeno bylo jeviště, na němž produkuje se nyní divadelní hraječnost. Společnost tato hraje krátké jednoaktovky, rozumí se, že žertovně, zpívá časové kuplety a p. Hosté, za stoly pivnice sedící, mohou při sklenici piva společností tuto zdarma vyslechnouti.

Budova svobodného umění těší se neustálé přízni výstavních hostů. Ovšem jest zde také nashromážděno uměleckých pokladů z všech končin země, a milovník maleb, soch a uměleckých řezeb málokdy spatří v ladném skupení tolik cenných děl, jako zde jest vystaveno. Největší pozornost budí galerie číslo 3., kde umístěny jsou obrazy malířů-krajinářů, z nichž nejvíce vyniká obraz holandského malíře Bogerta pod názvem "Pochmurný den na březích Holandska." Obraz tento jest nejcenějším dílem v celé galerii a obloha na něm jest tak krásně provedena, že hosté od něho se vzdálati ani nechť. Dalším krásným a cenným dílem je Smithův obraz "V zahradě,"

"Proudící potok," "Vlhká noc," (padesátá devátá ulice v New Yorku) a m. j. Celkem je v této galerii po stěnách rozvěšeno 83 obrazů různé velikosti, vesměs vysoké ceny mající.

Dělnický svátek slaven bude letos na výstavě zdejší Central Labor unii velmi okázale. Během dne bude městem uspořádána velkolepá paráda, načež organisované dělnictvo odebeře se na výstavě, kamž v ten den bude sníženo vstupné na 25 ctů. Říditelstvo výstavní koná přípravy, aby i program na dělnický svátek byl velkolepý.

Fontána na výstavě pracuje nyní každý večer, počínaje v 8 hod. 45 minut. V tu dobu není snad hosta na výstavě, jenž nespěchal by k laguně, aby pokochal se krásami pracující fontány. Sřídání barev vystřikujících proudů vodních do značné výše unášející pozorovatele svými krásami a chladný větrík, vanoucí z laguny, mile osvěžuje hosty, kteří na nešťastných lavičkách se usazují, aby sobě odpočinuli po procházce jednotlivými paláci, a pozorovali hru barev jmenované fontány.

Strojovna výstavy, nalézající se na rohu, kolem něhož vchází se do západního Midway, jest otevřena pro každého návštěvníka ku prohlédnutí. Ohromná a četné stroje, zde pracující, měl by si prohlédnouti každý, kdo na výstavu zavítá. Zde uvidí všude vzorný pořádek, jakož může si učiniti správný posudek o mocné síle, jakou stroje tyto vyvozuji.

SOUTH OMAHA.

Do kanceláře Pacific Express Company vedrali se lupiči někdy v neděli časně ráno a pokusili se otevřiti železnou pokladnu. Navrtali tam asi pět palce, když však narazili na nějakou ocelovou desku, nechali toho. Do místnosti vešli oknem. Podobné návštěvy dostalo se též N. D. Mannovi, na 22. a K ulici také někdy v neděli časně ráno. Lupičům se lov dosti zdařil, neboť ukofistili \$20 na hotovosti a dvoje zlaté hodinky.

Správka dlažby na 24. ul. je už téměř hotova. Od A ku N ul. jest v dobrém stavu až na několik malých děr, jež byly přehlédnuty a spraveny budou později. Omažskou plynárnickou společnost bude vytrhání dlažby, za účelem kladení rour, státí přes \$3,000, kdežto na město připadne asi \$1,500.

Sobotní vichřice značně poškodila výkladní skříně, na ulicích rozestavené. Také asi dvě chatrné střechy podlehy síle větru, ale jinak všecko dobře dopadlo.

John Shanahan, hostinský, jenž zastřelil ve své místnosti Edwarda Joyce a E. Callahana, ještě nesehnal záruku, jež určena byla soudcem Babcockem na \$15,000. Obhájece Shanahanův dosud má naději, že se mu podaří záruku sehnati.

Pozůstatky W. J. Phillipse, bratra vrchního strojčího z Cudahyho jatek, jenž usmrcen byl vlakem blíže Pacific Junction, Ia., byly pohřbeny v neděli odpoledne.

Policejnímu soudci Babcockovi předvedeno bylo minulý pátek šest občanů, již obviněni byli okresním návládním, že vydržovali ve svých místnostech hrací stroje (slot machines). Pro nedostatek důkazů byli všichni propuštěni. Vzdor tomu však "slot machines" ze South Omahy nadobro vymizely.

J. D. Bates, s nímž natropeno bylo tolik hluku a jenž obžalován byl, že ošidil některé zdejší banky o mnoho peněz, propuštěn byl okresním soudcem na svobodu a v pátek objevil se již opět v jatkách, kdež hodlá začíti obchod s dobytčím. Bates "vypůjčil se" \$11,000, ale až na několik set banky peníze opět obdržely. Dle náhledu soudce Baxtera, žaloba nedokázala, že Bates nezastupoval firmu, za jež je jednatele se vydává.

Finační výbor městské rady združuje vyplacení některých účtů, poněvadž zdají se mu příliš vysoké. Je mezi nimi též účet p. A. Bělohávkova na \$99.10 za stravování městských vězňů.

Architekt Kiewitt předložil již plány pro novou školu v druhé wardě. Bude to pěkná budova 75x87 stopách a 32 stopy vysoká. Střecha bude plochá, ježto prý dá se tím ušetřiti asi \$1,200. Uvnitř

Pain-Killer.
(PERRY DAVIS)
Jistý a bezpečný lék v každém případě neduhů břišních jest

Pain-Killer.

To jest rozhodně pravdou a ne lže na to klásti dosti důrazu.

Jednoduchý, bezpečný a rychle působící v případech

Křečí, kašle, revmatismu, koliky, nastuzení, neuralgie, průjmu, krapu, bolení zubů.

DVĚ VELKOSTI, 25c a 50c.

Mějte jej u sebe. Sřete se nadobodně. Kupujte pouze pravý — Perry Davis.

Na prodej všude.

bude osm prostorných učebních místností mimo síň recitační a pokoj principálský.

Včera odpoledne utonul v řece Missouri, při ústí odváděcí stoky, 21letý mladý muž, jménem Josef Sejpal. Vešel do vody, aby přitáhl si člun, z něhož ryby chtěl chytati, byl však zachvácen spědním proudem a nohy mu podraženy. Po dlouhém hledání byla mrtvola nalezena a dopravena do márnice. Sejpal pracoval v Armourových jatkách.

Nový seznam knih.

Právě vydán byl nový seznam knih, nalézajících se na skladě v knihkupectví Pokroku Západu, 509—511 South 12th St., Omaha, Nebr. Seznam tento vykazuje větší výběr a větší rozmanitost, nežli kterýkoliv jiný seznam z kteréhokoliv českého knihkupectví v Americe. Jelikož mnohé ze sbírek a biblioték uváděny jsou pouze jen dle čísel a názvů spisů, tak že zaujmají co nejméně místa, může býti, že není seznam tento tím neobjemnějším, ale to přece nemění nic na té skutečnosti, že poskytuje jak jednotlivcům tak knihovnám větší a lepší výběr, než který seznam jiný. Tak ku příkladu uvedeno jest v něm patera rozdílných dějin českých a mimo to troje dějiny české sepsané v řeči anglické. Z různých sebraných spisů jsou tu zastoupeny spisy Herlošovi, Spisy našeho nejlepšího novellisty novodobého, Jiráskova, Sebrané spisy Klicperovy, Sebrané spisy Nerudovy, Sebrané spisy Světlé, Sebrané spisy Tylovy, Úpravné spisy Smilovského a jiné. Ze sbírek a knihoven nalezájí se tu Kabinetní knihovna, svazek 1. až 90; Laciná bibliotéka pro mládež, svazek 1. až 30; Lévné svazky novel, svazek 1. až 55; Libuše ročník 4. až ročník 27; Románová knihovna Světlozora, svazek 1. až 28; Salonní bibliotéka, svazek 1. až 100; Sborník ilustrovaných románů, serie 4; Ústřední Knihovna, svazek 1. až 312 a j. v. Milovníci pěkné četby, když o tento nový seznam knih požádají, obdrží jej zdarma. Milovníci divadla mohou obdržeti též seznam divadelních spisů na skladě se nalézajících, při nichž při každém uvedeno jest jakého druhu kus to je a kolik jednána a kolik osob vyžaduje, tak že se snadněji vyvoliti mohou kusy, k nimž mají sil spůsobilych.

Knihy posílají se pouze za hotové po obdržení ceny. Na účet aneb na ukázkou se knihy žádným pádem a nikomu bez výminky neposílají. Adresujte jednoduše: Pokrok Západu, Omaha, Nebr.

G. H. BREWER CO.,
pohrobniční a pájčevatelé koní
420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.
Telefon, číslo 99.

W. G. SLOANE & CO.
obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety
v čísle 407. 409. 411 sev. 25. ulice, South Omaha.
Telefon 33

Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

Knihkupectví Pokroku Západu
Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše: Pokrok Západu, Omaha, Neb.